LANDTAG RHEINLAND-PFALZ Drucksache 18/ 5 937

L, el peclode zu Drucksache 18/5686

29.03.2023

Antwort
des Ministeriums fiir Bildung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Jennifer Grof3 (CDU)
— Drucksache 18/5686 —

Projekt Erweiterte Selbststindigkeit-Krifte (PES)

Die Kleine Anfrage — Drucksache 18/5686 — vom 8. Mirz 2023 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

. Wie viele PES-Kriifte wurden im Schuljahr 2022/2023 eingesetzt (bitte die Einstellungsgriinde benennen)?

. Wie verteilen sich die PES-Krifte auf die Schulen in Rheinland-Pfalz (bitte nach Kreis und Schulform auflisten)?
. Wie viele PES-Vertrige kénnen in diesem noch laufenden Schuljahr abgeschlossen werden?

. Wie viele Personen befinden sich derzeit im PES-Portal und kénnen einen Vertrag abschlieSen?

. Uber welche Qualifikationen verfiigen die PES-Krifte (bezogen auf Frage 1)?

. Uber welche Vertragsdauer wurden die Vertrige abgeschlossen (bezogen auf Fragen 1 und 2)?
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Das Ministerium fiir Bildung hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben beantwortet.

Druck: Landtag Rheinland-Pfalz, 31. Mirz 2023



Rheinland]falz

MINISTERIUM FUR BILDUNG

E: 29.03.2023

Ministerium fir Bildung | Postfach 32 20 | 55022 Mainz . . ) DIE MINISTERIN

: -Mittlere Bleiche 61
Anden 55116 Mainz .
Présidenten des : . Telefon 06131 16-0

. Telefax 06131 16-41 10
Landtags_Rhelnland-PfaIz ' ministerinbuero@bm.rlp.de
55116 Mainz www.bm.rlp.de
29. Mérz 2023

Kleine Anfrage der Abgeordneten Jennifer GroR ‘(CDU)
»PES-Krafte*
- Drucksache 18/5686 -

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 und 2:

Die Zahl der Lehrkréfte, die Uber das PES-Portal eingestellt wurden, wurde dem Land-
tag bereits mit Beantwortung der Kleinen Anfrage Drucksache 18/5355 zu Drucksache
18/5214 mitgeteilt. Danach gab es im Schuljahr 2022/2023 bis zum Auswertungsstich-
tag insgesamt 4.602 Lehrkréfte, die tber das PES-Portal eingestellt wurden. Die Auf-
teilung nach Landkreisen und kreisfreien Stadten sowie nach Schulart ist der Anlage zu
entnehmen. ‘

Zum PES-Portal und den darliber abgewickelten Vertréagen wird auf die Vorbemerkung
in der Antwort auf die GroRe Anfrage Drucksache 18/5434 verwiesen.

Zu Frage 3:

Die Anzahl der Vertrage, die im Laufe eines Schuljahres iber das PES-Portal abge-
schlossen werden, ist abhangig von den Bedarfen an den Schulen und den zur Verfu-
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gung stehenden Haushaltsmitteln. Weiterhin ist zu berlicksichtigen Giber welche Ver-
tragslaufzeiten die einzelnen Vertrédge geschlossen werden. Wie viele Vertrage im lau-
fenden Schuljahr noch abgeschlossen werden, kann daher nicht vorausgesagt werden.

Zu Frage 4:

- Zurzeit stehen im Bewerberportal der Aufsichts; und Dienstleistungsdirektion 1.178 Per-
sonen fir PES-Vertrage zur Verfiigung. '

Zu Frage 5:

Auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage Drucksache 18/5355 zu Drucksache.
18/5214, wird verwiesen.

Zu Frage 6:

Auf die Beantwortung der Grof3en Anfrage Drucksache 18/5434 (Fragen 10 bis 15) wird
verwiesen.

|

Dr Stefanle Hubig



Anlage

Einstellung befristet beschaftigter Lehrkrafte Uber das PES-Portal im

Schuljahr 2022/23
Landkreis/Kreisfreie Stadt Schulart Personen
Donnersbergkreis GS 28
FOES 5
RS+ 14
GY 5
IGS 13
Eifelkreis Bitburg-Prim GS 39
FOES 12
RS+ 25
BBS 9
GY 16
Landkreis Ahrweiler GS 43
FOES 11
RS+ 20
BBS 4
GY 14
IGS 11
Landkreis Altenkirchen GS 71
FOES 10
RS+ 27
BBS 2
GY 30
IGS 28
Landkreis Alzey-Worms GS 67
FOES 6
RS+ 35
BBS 2
GY 22
IGS 20
Landkreis Bad Durkheim GS 68
FOES 5
RS+ 8
BBS 1
GY 21
IGS 16
Landkreis Bad Kreuznach GS 74
FOES 11
RS+ 39
BBS 1
GY 25
IGS 17
Landkreis Bernkastel-Wittlich GS 45
FOES 6
RS+ 18
BBS 8
GY 19
IGS 13
Landkreis Birkenfeld GS 21
FOES 10
RS+ 16
BBS 4
GY 21
IGS 3




Landkreis/Kreisfreie Stadt Schulart Personen
Landkreis Cochem-Zell GS 29
FOES 1
RS+ 13
BBS 4
GY 3
IGS 5
Landkreis Germersheim GS 79
FOES 6
RS+ 13
GY 24
IGS 23
Landkreis Kaiserslautern GS 46
FOES 3
RS+ 10
GY 15
IGS 20
Landkreis Kusel GS 22
FOES 8
RS+ 5
BBS 5
GY 14
IGS 6
Landkreis Mainz-Bingen GS 82
FOES 20
RS+ 50
BBS 8
GY 76
IGS 43
Landkreis Mayen-Koblenz GS 101
FOES 9
RS+ 66
BBS 5
GY 44
IGS 16
Landkreis Neuwied GS 87
FOES 40
RS+ 51
BBS 8
GY 37
IGS 7
Landkreis Sudliche Weinstrae GS 61
FOES 6
RS+ 17
BBS 10
GY 16
Landkreis Stdwestpfalz GS 39
RS+ 10
BBS 2
GY 6
IGS 32
Landkreis Trier-Saarburg GS 50
FOES 11
RS+ 16
BBS 1
GY 21
IGS 7




Landkreis/Kreisfreie Stadt Schulart Personen
Landkreis Vulkaneifel GS 8
FOES 21
RS+ 31
BBS 1
GY 10
Rhein-Hunsrick-Kreis GS 36
FOES 5
RS+ 30
BBS 8
GY 7
IGS 22
Rhein-Lahn-Kreis GS 43
FOES 11
RS+ 29
BBS 6
GY 24
IGS 8
Rhein-Pfalz-Kreis GS 78
FOES 1
RS+ 21
GY 17
IGS 3
Stadt Frankenthal GS 27
FOES 16
RS+ 15
GY 23
IGS 12
Stadt Kaiserslautern GS 54
FOES 8
RS+ 11
BBS 1
GY 49
IGS 25
Stadt Koblenz GS 52
FOES 8
RS+ 25
BBS 25
GY/Koll 38
IGS 5
Stadt Landau GS 34
FOES 17
RS+ 11
BBS 3
GY 24
IGS 7
Stadt Ludwigshafen GS 104
FOES 23
RS+ 23
BBS 1
GY 38
IGS 19
Stadt Mainz GS 123
FOES 21
RS+ 37
BBS 24
GY 88
IGS 74




Landkreis/Kreisfreie Stadt Schulart Personen
Stadt Neustadt an der Weinstra GS 30
FOES 9
RS+ 3
BBS 6
GY 17
Stadt Pirmasens GS 19
FOES 6
RS+ 6
BBS 4
GY 15
Stadt Speyer GS 18
FOES 8
RS+ 6
BBS 1
GY 19
IGS 3
Stadt Trier GS 51
FOES 15
RS+ 5
BBS 28
GY 44
IGS 12
Stadt Worms GS 46
FOES 6
RS+ 12
BBS 4
GY 28
IGS 15
Stadt Zweibrlcken GS 9
FOES 1
RS+ 6
BBS 4
GY 10
Westerwaldkreis GS 67
FOES 10
RS+ 46
BBS 17
GY 29
IGS 14

Quelle: Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion Trier (Stand 18.01.2023)




